

Nagymamája neveli az óvodás, félárva Bettit

Egy éve gázolt halálra egy fiatal családlányát Klárafalván egy fiatal sofőr. A balesetben elhunyt asszony hároméves kislányát, Bettit nagymamája neveli. A negyvenkét méteres féknyomot maga után hagyó sofőrt azóta felmentették.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Hároméves kislányával maradt egyedül tavaly októberben a 40 éves klárafalvi Kócsó András, amikor 22 éves élettársát halálra gázolta egy Makó felől érkező autó sofőre a 43-as úton. A tragédia napján az édesapa, valamint Betti nagymamája még nem tudta, hogyan mondják el a kislánynak édesanyja halálhírét.

Halottak napján kimentünk a temetőbe. Előbb megmutattuk neki nagypapája, majd a mellette fekvő anyukája sírját. Azt mondtuk neki, hogy itt vigyáznak egymásra - mesélt a kislány nagymamája, Sörös Józsefné az elmúlt év legnehezebb percéről.

A kocsi vezető 22 éves fiatalember azóta sem keresett fel minket, segítséget, támogatást senkitől sem kaptunk. Néhány autó nem sokkal a tragédia után azonban megjelent a faluban: a benne ülők azt mondták, ne nagyon ugráljunk a balesettel kapcsolatban. Mi

is úgy gondoltuk: jobb a békeség - beszélt Sörös Józsefné. A nyugdíjas asszony élettársával együtt neveli Bettit, mert a kislány édesapja a munkája miatt csak hétvégén tud több időt tölteni kislányával. A szörnyű baleseten a férfi a mai napig nem tudott túlélni. Azt mondta, nem lenne képes új asszonyt maga mellé venni.

A klárafalvi óvodában nagymamája társaságában mi is meglátogattuk a kék szemű, szőke kislányt. - A balesettel kapcsolatban csak annyi szokott mondani, hogy anyukáját egy csúnya makói bácsi ütötte el - tudtuk meg Betti nagymamájától. Kérdésünkre, kit szeret legjobban a világon, Betti a mamáját és édesapját nevezte meg. Megmutatta óvodai jelét is, majd gyorsan visszaszaladt a többiekhez: a kislány imád játszani.

LEZÁRT NYOMOZÁS. A rendőrség azóta lezárta a halálos baleset ügyét. Megállapították: a nő volt a hibás, mert féktávolságon belül lépett ki a jármű elé, ami negyvenkét méteres féknyomot hagyott maga után, az asszony testét hat méterre repítette.



BETTIT NAPONTA NAGYMAMÁJA KÍSÉRI AZ ÓVODÁBA

Fotó: Schmidt Andrea

FOLYTATÓDNÁK A KÖLTÖZÉSEK AZ EGY ÉVE ZAJLÓ INTEGRÁCIÓBAN

Vándorol a szegedi egészségügy - és még nem vagyunk a végén

A szegedi szakellátás költözései

szakellátás típusa	itt volt	ide került
szülészeti és nőgyógyászat	II. kórház, női klinika	női klinika (Semmelweis u. 1.)
fogászat	II. kórház, fogklinikája	fogklinikája (Tisza Lajos krt. 64.)
traumatológia (ügyelet, műtétek, ambulancia)	II. kórház, traumatológiai klinika	traumatológiai klinika (Semmelweis u. 6.)
vérvétel	Pécsi utca, I. rendelőintézet, II. rendelőintézet	I. rendelőintézet (Tisza Lajos krt. 97.), II. rendelőintézet (Vasas Szent Péter u. 1-3.)
mammográfia	II. rendelőintézet	I. rendelőintézet (szűrés), patológiai intézet (Állomás u. 2.) (diagnosztika)
sürgősségi pszichiátria	II. kórház, pszichiátriai klinika	II. kórház (csak addiktológia) pszichiátriai klinika
pszichiátriai gondozás	I. kórház	II. rendelőintézet
gyermekgyógyászat	„sportorvosi” rendelő, gyermekklinika	gyermekklinika (Korányi fasor, Temesvári krt.)

FORRÁS: DM/DIV-GYŰJTÉS

DM-GRAFIKA

20 MILLIÓ. A klinikai központnak arra már nem volt pénze, hogy liftet is szereljének a Boldogasszony sugárúti háromszintes épületbe, azonban Ványai Éva, a városi egészségügyi bizottság vezetője megígérte Vetró Ágnesnek: állják a lift 20 milliós költségét.

ártól a sürgős ellátásra szoruló pszichiátriai betegeket az új klinikán lévő szakklinika kezeli, a volt II-es kórházban csak az addiktológiai sürgősségi betegek ellátása folyik. Május 19-étől a volt I-es kórházban működő pszichiátriai gondozó a Vasas Szent Péter utcai rendelő felújított, tágasabb szintjein kapott helyet. Legutóbb a „sportorvosiból” költözött a gyermekszemészeti, ortopédiai és kardiológiai járóbeteg-szakellátás a gyerekklinika új szegedi részlegébe, az iskola- és

Folytatás az 1. oldalról

Tavaly október 8-án kezdődött a költözködés: bezárt a volt II-es kórház szülészeti és nőgyógyászati osztálya, és a teljes szegedi fekvő- és járóbeteg-ellátás a női klinikára került. Egy héttel később a Vasas Szent Péter utcai II-es rendelőből költözött át a digitális röntgenekkel felszerelt fogklinikára a teljes fogászati szakellátás - ami így egy helyre koncentrált. Decembertől megszűnt az ügyelet a II-es kórház baleseti sebészeten - ami onnantól „lábadozó” részlegé vált -, a műtéteket és az ügyeletet kizárólag az új klinikán a nagyobb háttérrel rendelkező traumatológiai klinika végzi. Ehhez korábban új betegfogadóhely készült, és felújították az egyik műtőt is.

Szintén decembertől a klinikák mellett átvette a kórházak, rendelőintézetek összes képpalkotó diagnosztikai

az az röntgen-, ultrahang-, CT-, MRI-, izotópvizsgálat - feladatait az Euromedic Diagnostic Szeged Kft.

Egyesült trauma

Pál Attila, a Szegedi Tudományegyetem klinikai központjának elnöke elmondta: az új klinika II. emeletéről kiköltöző gyermekpszichiátria helyére - tisztasági festés és az ágyakhoz tartozó oxigén és szívó beszerelése után - beköltözik a traumatológiai klinika eddig a II-es kórházban működő „lábadozó” részlege. Itt kap helyet az I-es kórházból kiköltöző neurorehabilitációs osztály is. A tervek szerint ez november közepére, december elejére megtörténik. Így egy helyre kerülhet a szegedi traumatológiai ellátás, megszűnik a két részleg közti „mentőztetés”.

2008 januárjában megszűnt a Pécsi utcában a vérvétel: ezt csak az I-es és II-es rendelőben végzik. A mammográfia január végén a II-es rendelőből szétköltözött két helyre: a szűrés az I-es rendelőbe, a diagnosztika a patológiai intézetbe került. Febru-

gyermekfogászat pedig a fogklinikára. A fogszabályozás a II-es rendelőbe került, októbertől pedig új szakmai profilként elindult a volt II-es kórház bezárt nőgyógyászati részlegén az önálló arc- és állcsontsebészeti klinika.

KOZMETIKUS-, FOGTECHNIKUS-, FODRÁSZMESTEREK MAGÁNBIZNISZE

Zsebbe fizetnek a divatszakmák tanulói

Törvény tiltja, hogy az iskolai rendszerű szakképzésben részt vevő tanulóktól a gyakorlati oktatásért pénzt kérjen a mesterük. Mégis akadnak olyanok, akik csak akkor foglalkoznak a tanulóval, ha az belemegy a titkos magánbizniszbe.

BOBKÓ ANNA

- Hogy fizetünk a mesterünknek, a témára, amiről senki nem beszél, de mindenki tud. Aki ezt a szakmát akarja megtanulni, az elfogadja, hogy annyit kell perkálnia, amennyit kérnek tőle. Ha nem tetszik, próbálkozhat máshol - hallottuk a neve elhallgatását kérő szegedi kozmetikustól. Oktatójának egy félévre 60 ezer forintot fizetett. Két év alatt 240 ezer forintja vándorolt a kozmetikusmester zsebébe.

” A tanulók között nagy a verseny. Ezt használják ki egyes oktatók.

Gál Zsuzsa

nem ilyen szerencsés. Elárulta: 200 ezer forintot fizet évente a labor tulajdonosának. A három év tanulóidő tehát 600 ezer forintjába kerül majd.

- Az iskolarendszerű képzésben részt vevő szakmák tanulóitól a törvény szerint nem kérhet pénzt oktatójuk. Tanulószerződés alapján fizetést is kell adnia. Legalább a minimálbér 20 százalékát. Ezt később visszaigényelheti, így tiszta haszonhoz jut. A

tanulói díjazás szinte mindenhol jól dokumentált. Ez azonban nem jelenti azt, hogy ne fordulnának elő a díjazással kapcsolatos visszaélések - mondta Gál Zsuzsa, a Csongrád Megyei Kereskedelmi és Iparkamara oktatási igazgatója, akitől megtudtuk, az elmúlt tanévben a kamara két feljelentésről szerzett tudomást. Egy fodrász és egy fogtechnikus-tanuló panaszolta be oktatóját.

- A tanulók között nagy a verseny. Ezt használják ki egyes oktatók, és csak akkor foglalkoznak a diákkal, ha az belemegy a magánbizniszbe - magyarázta az oktatási igazgató. Elmondta: sok visszajelzés érkezik a kamarához, de az érintettek legtöbbször elállnak a feljelentéstől, mert nem tudják bizonyítani a törvénytelenséget, és félnek a következményektől.



A DIVATSAKMAK TANULÓI AKÁR TÖBB SZÁZEZER FORINTOT IS FIZETNEK, ZSEBBE

Illusztráció: Miskolczi Róbert

HÍREK

MÓRAHALMON AZ ALFÖLDTUDÁS

EGYETEME

Vidéken is terem érték. Ennek bizonyítása a célja annak az ismeretterjesztő előadás-sorozatnak, amely Alföldtudás Egyeteme címmel a magyarországi és a környező országok városaiból jelentkezik. A Gyomaendrődön induló programsorozat részeként Mórahalmon, az Aranyaszó Rendezvényházban csütörtökön 18 órakor Tóth Péter agrárelméző a magyar zöldség és gyümölcs hazai és európai jövőjéről szól. Ez az előadás - a többihez hasonlóan - a Duna Televízióban és a helyi televíziókban lesz látható, a sorozatról a katolikus Szent István rádió és a református gyökerű Európa rádió is beszámol.

TÖBB MINT 1300 VÉRADÓ - SZÁZ MŰTÉTET SEGÍTETEK AZ ÖNKÉNTESEK

Összesen 1301-en adtak vért a Magyar Vöröskereszt és az OVSZ Szegedi Regionális Vérellátó Központjának közös szervezésében szeptemberben. A legtöbbben - 139-en - a szegedi TIK-ben jelentkeztek donornak. Sokan adtak vért a Démasznál, a Rókusi körúti Tescóban, a babaexpón, a dorozsmai nagybani piacon, a szegedi nagyállomáson, a Szegedi Paprika Zrt.-nél, a Rókusi Általános Iskolában, a szegedi egyetem pedagógusképző kárában, a szegedi autómentes napon és a Csongrád Megyei Bíróságon. Vérével segítettek a szegedi ferences szerzetesek, Ásotthalom, Ópusztaszer, Kübekháza, Pusztaszer, Üllés, Pusztamérges és Algyő lakói. A levett vérmennyiségből 26 ér-, 75 szív-műtétet és 3 veseátültetést hajtottak végre a régiós szakemberek.